

## NOTĂ DE FUNDAMENTARE

În vederea îndeplinirii atribuțiilor stabilite prin Legea de organizare și funcționare nr. 92/1996, Serviciului de Telecomunicații Speciale, prin Hotărârea Guvernului României nr. 20 din 10.02.1997, modificată și completată prin Hotărârea Guvernului României nr. 118/1999, îi este garantat de către Ministerul Finanțelor un credit extern de 594 milioane FRF precum și prima de asigurare, dobânzile, comisioanele și spezele bancare aferente împrumutului pentru realizarea **Sistemului digital integrat de radiocomunicații mobile – PHOENIX**, destinat instituțiilor din sistemul național de apărare (Ministerul de Interne, Serviciul Român de Informații, Ministerul Apărării Naționale, Serviciul de Informații Externe, Serviciul de Protecție și Pază precum și Serviciul de Telecomunicații Speciale).

Contractul nr. PMR 96 C 025 din 12.04.1997 pentru realizarea sistemului PHOENIX, încheiat de către Serviciul de Telecomunicații Speciale cu firma MATRA NORTEL COMMUNICATIONS din Franța, se află în curs de derulare, fiind realizat în proporție de 59%.

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 17 din 14.03.2000, privind taxa pe valoarea adăugată (art. 6, lit. B, alin. i), importul de bunuri efectuat de instituțiile publice direct sau prin comisionari, finanțate din împrumuturile contractate de pe o piață externă cu garanție de stat este scutit de plata TVA, dar serviciile efectuate de prestatorii cu sediul în străinătate, pentru care locul prestării este în România, cuprinse în contractele comerciale respective nu au fost scutite de plata TVA.

Conform prevederilor contractului, în anul 2000 au fost și sunt în curs de realizare serviciile sus menționate, în valoare totală de 40.000.000 FRF, iar lipsa creditelor, din bugetul aprobat Serviciului de Telecomunicații Speciale, necesare pentru plata TVA este o situație excepțională, care impune adoptarea unei Ordonanțe de urgență .

De asemenea, având în vedere necesitatea realizării programelor de dezvoltare și modernizare a rețelelor de telecomunicații speciale, aprobate prin hotărârea Consiliului Suprem de Apărare a Țării nr. 0124/1996, Serviciul de Telecomunicații Speciale a încheiat un contract de import pentru achiziția de bunuri din domeniul specific de activitate, cu livrare în anul 2000, în valoare totală de 86.803 USD. Acest import de bunuri nu este finanțat din împrumuturi contractate de pe piața externă cu garanție de stat.

Importurile respective se derulează prin intermediul Regiei Autonome ROMTEHNICA de sub autoritatea Ministerului Apărării Naționale și prin organele proprii de înzestrare ale Serviciului de Telecomunicații Speciale, iar detalierea valorilor sus menționate este prezentată în anexă.

Plata taxei pe valoarea adăugată, aferentă contractelor încheiate, trebuie efectuată de Serviciul de Telecomunicații Speciale din alocațiile bugetare, și nu reprezintă o valoare adăugată. Pentru eliminarea acestui circuit, care produce diminuarea artificială a alocațiilor bugetare, inclusiv prin plata unor comisioane bancare, dar mai cu seamă datorită faptului că prin bugetul aprobat instituției noastre pe anul în curs nu sunt prevăzute credite pentru acțiunea menționată, propunem spre aprobare proiectul de Ordonanță de urgență a Guvernului, anexat, prin care importurile de bunuri privind tehnica de telecomunicații și serviciile aferente efectuate de prestatori cu sediul în străinătate, pentru care locul prestării este în România, destinate înzestrării Serviciului de Telecomunicații Speciale să fie scutite de la plata taxei pe valoarea adăugată.

Anexa la ordonanță, având caracter militar, nu se dă publicității.

**DIRECTORUL  
SERVICIULUI DE TELECOMUNICAȚII SPECIALE**

General de brigadă **dr. ing.**



*[Signature]*  
**ION SIMA**

**AVIZĂM FAVORABIL**

**MINISTRU DE STAT,  
MINISTRUL JUSTIȚIEI**

*[Signature]*  
**VALERIU STOICA**

**MINISTRUL FINANTELOR**



*[Signature]*  
**DECEBAL TRAIAN REMEȘ**

## ANEXA LA NOTA DE FUNDAMENTARE

### VALOAREA ÎN LEI A CONTRACTELOR PROPUSE A FI SCUTITE DE LA PLATA TAXEI PE VALOAREA ADĂUGATĂ

Nr. crt.	Valoarea contractelor pe tip de valută	Curs de schimb (din data de 05.05.1999)	Valoarea totală în lei
1	40.000.000 FRF	1 FRF= 2733 LEI	109.320.000.000
2	86.803 USD	1 USD= 20.139 LEI	1.748.125.617